НЕСОСТОЯВШИЙСЯ ПАМЯТНИК А.С.Пушкину
И старый, и советский Омск знал немало примеров, когда у  властей города, у горожан возникали идеи установки в нашем городе памятников  выдающимся деятелям как общероссийского, так и местного масштаба, но которые так и не были поставлены. Как правило,  объявляли сбор пожертвований, часть средств готова была выделить городская дума. Так было с проектами памятников императорам Александру 1, Александру 2 (памятник последнему даже был изготовлен и доставлен в Омск), М.М.Сперанскому, Г.И.Глазенапу и др. Та же участь постигла и памятник А.С.Пушкину, который  омские власти задумали  установить в родном городе
2 февраля 1861 года Канцелярия  Главного управления Западной Сибири получила циркуляр  Министерства финансов об открытии в Западной Сибири подписки на памятник А.С.Пушкину. Инициаторами этой акции стали воспитанники Императорского Александровского  (Царскосельского) лицея, “уверенные в глубоком сочувствии соотечественников к памяти питомца сего заведения Александра Пушкина… о дозволении открыть повсеместно подписку для сооружения этому поэту памятника, достойного народной  его славы”. Предварительно было принято решение поставить будущий памятник в Лицейском саду в Царском Селе в честь 50-летия основания лицея.  Канцелярия Министерства Финансов поручила открыть Тобольской казенной палате подписку на сооружение данного памятника с передачей жертвуемых денег в местные  уездные казначейства. Собранных средств не хватило, затем пожертвования прекратились,  но идея поставить памятник поэту не пропала. Через 10 лет в 1871 году в Санкт-Петербургских и Московских ведомостях , других периодических изданиях  было напечатано объявление об учреждении Комитета  для сооружения памятника Пушкину с целью возобновления открытой в 1860 году подписки . В этот раз решили поставить памятник в Москве.   Комитет направил на имя генерал-губернатора Западной Сибири А.П.Хрущова  письмо с просьбой оказать содействие  в распространении подписки и препровождении пожертвований и три экземпляра подписной книжки. Генерал-губернатор дал ход  этой бумаге.  Первое отделение Главного управления Западной Сибири выпустило предписание, на территории Западной Сибири была объявлена эта подписка. А.П.Хрущов  одним из первых пожертвовал  на памятник 10 рублей. Подписывались и другие. Знаменитый ныне памятник Пушкину в Москве открыли. А настроения, мысли увековечить имя поэта в Омске бродили в головах некоторых омичей уже в те годы.

Речь о памятнике А.С.Пушкину в Омске зашла в год столетия его кончины. В 1937 году наша страна широко отмечала 100-летие со дня смерти А.С.Пушкина. Созданный  Всесоюзный Пушкинский комитет  разработал  специальную программу чествования памяти поэта  на всей территории Советского Союза, которую утвердил Совнарком. Намечались многочисленные выставки, концерты, издание его произведений, установка памятников. 


Областной и городской Пушкинские  комитеты были образованы и в Омске в ноябре 1936 года. Возглавили их заместители председателей  обл – и горисполкомов.  Обширная программа мероприятий  ставила основную цель – “ознакомить широкие массы с жизнью и творчеством поэта”. В честь Александра Сергеевича  улицу Фабричную переименовали в Пушкина, его имя было присвоено одной из школ, скверу, где позднее предполагали  поставить  памятник поэту. Но к  10 февраля 1937 года  установить такой памятник было невозможно, слишком мало оставалось времени до юбилейной даты..

В памятный день  после торжественного заседания в здании Омского драматического театра  в 5 часов вечера состоялась закладка памятника “светочу русской поэзии”. Местом для него была выбрана площадка бывшей Ильинской церкви у сквера вдоль Оми,  названного Пушкинским.  Собрались делегации от предприятий, вузов, общественных организаций. На митинге выступили учитель Луговников, работница завода имени Куйбышева Ноздрякова, художник Суслов, председатель городского пушкинского комитета Балуев: “Для нас, трудящихся г. Омска,  имя Пушкина – это знамя борьбы за овладение знанием и культурой”. На большую гранитную глыбу председатель облисполкома С.С.Кондратьев (через полгода его исключат из партии за связь с врагами народа) прибил медную табличку : “10 февраля 1937 г. Здесь заложен памятник великому русскому поэту А.С.Пушкину. 1799-1837”.
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Несколько дней город был взбудоражен. К месту будущего памятника шли многие горожане. Памятник городские власти обещали поставить к концу года. Сначала было объявлено, что его созданием займется  Омский проектный институт (ныне Омскгражданпроект), но он решился  лишь на оформление близлежащего сквера. Облисполком через свое представительство в Москве пытался выяснить, нет ли в столице  готовых монументов для продажи, но ничего не нашли. Поиски привели омичей в производственное бюро Московского областного Союза советских  художников-скульпторов, заказчиком выступал Омгоркомхоз.   1 апреля они заключили между собой договор на изготовление для Омска скульптурной фигуры поэта в 2,5 м высотой, барельефа портретного сходства, текста для памятника, постамента. Памятник должны были поставить в Омске 20 октября 1937 года. Из городского бюджета Горкомхозу выделялось 50 тысяч рублей, из которых 42500 он отдавал в Москву.

3 июля 1937 года Президиум Омского горсовета утвердил предложенное Омскпроектом (архитектор Степанов) оформление сквера у памятника с небольшими изменениями. Он порекомендовал убрать кольцевую посадку вокруг памятника, оставив лишь газон у постамента, увеличить ширину центральной лестницы, были еще кое-какие предложения по планировке газонов в главной части сквера. Изготовление ваз и полуваз для цветов передали мастерской  товарищества “Художник”. Планировалась установка в сквере фонтана. Бассейн предполагали  оформить  полированной штукатуркой с мраморной крошкой зеленого цвета. Для  плошадок в сквере готовили каменные плиты, тесанный камень – для ступеней к памятнику.  Омск  ждал открытия монумента.

В Москве над памятником Пушкину для Омска работал скульптор Айзенштадт. Никакого тематического задания по памятнику у него не было, ему дали полную творческую самостоятельность – все на усмотрение автора.  В июне 1937 года московское бюро писало в Омск, что работа в периоде исканий, готовится эскиз и через месяц- полтора скульптуру закончат в глине. Омское представительство назначило на 20 сентября общественный просмотр, разослало приглашения пушкиноведам, искусствоведам, скульпторам, в том числе  известному скульптору И.Д.Шадру,  работавшему когда-то в Омске и принимавшему участие в конкурсе на памятник “Борцам революции”. Но когда время подошло, всех известили, что просмотр переносится на более поздний срок в связи с переделкой скульптуры автором.  Так и шла переписка весь 1937 год, перейдя в 1938-й. В марте 1938 года памятник обещали показать первому секретарю Омского обкома ВКП (б) Д.А.Булатову, но он опять не был готов. Сроки переносились и переносились. В Омске нервничали, требовали выполнения заказа. Чтобы сдвинуть дело, обратились к профессору Н.В.Цицину, который был депутатом Верховного Совета СССР от Омской области. В московском бюро профессора заверили, что памятник будет готов до мая 1938 года. Но и тогда уже было ясно, что этот срок нереален – работа была только в первой стадии, шла лишь обработка гипса. Переписка с московским бюро прервалась. Видимо, омичам стало понятно, что в ближайшее время скульптуры им не видать. Ну а позднее начавшаяся война перечеркнула все планы о памятнике Пушкину в Омске.  20 апреля 1957 г. на этом месте был открыт памятник В.И.Ленину. Но  даже до сих пор некоторые старожилы-омичи продолжают называть это место Пушкинской горкой – место, где должен был стоять памятник  нашему великому поэту.
Л.И.Огородникова
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