С ИМЕНЕМ Л.Н.ТОЛСТОГО. К 180-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В 2008 году исполнилось 180 лет  со дня рождения Л.Н.Толстого. Юбилеи великих людей всегда привлекают и привлекали к их имени повышенное внимание, интерес. А имя великого писателя было для России начала 20 века знаковым. Сто лет назад  Российская империя готовилась к празднованию 80-летия со дня рождения  Льва Николаевича.  7 апреля 1908 г. Акмолинский губернатор (а Омск был центром Акмолинской области), получив из Министерства внутренних дел разъяснения относительно празднования этого события,  подписал  распоряжение. Предвидя, что чествование  писателя может вызвать в империи некоторые   беспорядки,  было  указано: ”… означенное чествование не может и не  должно быть поводом к принятию со стороны местных административных органов  каких-либо репрессивных мер  до тех пор, пока те или другие формы этого чествования  не будут выходить из пределов законности  и принимать попутно характер демонстративный  по отношению к существующему государственному строю и мероприятиям правительства.” Губернатор призвал местную администрацию отнестись к этому событию вполне спокойно и не придавать ему государственного и даже официального значения. Однако власть должна была внимательно наблюдать, чтобы все мероприятия – собрания городских и общественных учреждений, литературных кружков, торжественные собрания, депутации, посылки, спектакли, приветственные телеграммы не сопровождались нарушением существующих законов. Было приказано  твердо и неуклонно пресекать всяческие нарушения, обратив особое внимание на привлечение к этому празднованию неблагонадежных элементов и на антиправительственную агитацию.
Запретить  чествование имени Толстого власть не могла, но страх о возможных беспорядках был налицо.

Через несколько месяцев газета “Омский телеграф” в рубрике “К юбилею Л.Н.Толстого” подвела итоги – ни омское городское самоуправление, никакие культурно-просветительные и научные организации Омска не сделали практических шагов в ознаменование юбилея Толстого. Не было устроено ни чтений, ни спектаклей. Были лишь посланы из Омска в Ясную Поляну приветственные телеграммы от редакции газеты “Омский телеграф”, ЗСОРГО, союза торгово-промышленных служащих и общества взаимопомощи приказчиков.


18 ноября 1908 г. та же газета опубликовало заявление Льва Николаевича. Писатель обратился во все центральные и провинциальные газеты с просьбой опубликовать его письмо, так как последние 2-3 года он ежедневно получал до 15 писем в день, в которых его просили о денежном вспомоществовании. Толстой объяснил, что все его имущество еще 18 лет назад перешло наследникам, у него ничего нет. Этим письмом он хотел  обратившихся к нему “избавить от тяжелого чувства тщетного ожидания, разочарования и осуждения.”  

Через два года Акмолинский губернатор издал еще одно секретное предписание, касающееся имени Льва Николаевича, это было 6 ноября 1910 года - за день до кончины писателя. Оно было разослано начальникам и полицмейстерам области о разрешении панихид в крае в случае смерти Толстого. Но опять шла оговорка: “За устроителями и присутствующими на панихидах надлежит установить неослабное наблюдение и никоим образом не допускать никаких выступлений противоправительственного характера. Наблюдение должно производиться  с тактом, но выступления противоправительственного характера должны быть немедленно и решительно прекращаемы .”

Кончина Л.Н.Толстого  была отмечена по стране  многочисленными траурными митингами, собраниями, демонстрациями. В Омске  на  некоторых  предприятий состоялись траурные собрания. На заводе Рандрупа (будущий завод им. Куйбышева) в знак траура объявили забастовку. На заседании Городской думы  по предложению городского головы память писателя почтили минутой молчания.  В тот день в Омском общественном собрании проходил маскарад.  Один из присутствующих предложил в знак траура отменить это  развлекательное мероприятие. Но оно было отвергнуто.  Местный черносотенец Мельников даже заявил, что нужно выбить зубы тому, кто это предложил. Ушло несколько человек, но праздник продолжился. 7 ноября  в городском театре Н.Н.Гладышев перед началом спектакля сделал объявление: ”Сегодня умер граф Лев Николаевич Толстой , не подобает нам быть в театре, а следует разойтись.” Покинули театр 20 человек.

Спектакли по произведениям Толстого в досоветский период  смотрели и на омской сцене. Ставил их и местный театр, присутствовали они и в репертуаре  приезжих  коллективов.  В советском Омске первый “толстовский” спектакль “Власть тьмы” был поставлен городским драматическим театром в 1928 году и позднее в 1955 году. В 1940-е годы шли спектакли “Живой труп”,  “Анна Каренина” .

В начале ХХ века Главное управление по делам печати Министерства внутренних дел рассылало на места, в том числе и в Омск, циркуляры “воспретить к обращению в публичных библиотеках и общественных читальнях и к продаже на улицах площадях и других публичных местах, а равно чрез ходебщиков и офеней ” ряд изданий, касающихся Л.Н.Толстого. Среди них – отпечатанная без предварительной цензуры книга “Граф Л.Н.Толстой. Дорого стоит и другие произведения”. М. 1902. Типография А.П.Поплавского. В 1913 году был наложен арест на изданное в Санкт-Петербурге приложение к журналу “Жизнь для всех”, которое называлось ”Л.Н.Толстой. Сочинения. Т.23.”, с указанием изъять из него  достаточно большое количество абзацев.

С именем Толстого в нашем архиве было связано очень любопытное событие. В 1950-е годы в центральной газете ”Литература и жизнь” была опубликована заметка, что в омском областном архиве хранится письмо Л.Н.Толстого, адресованное  сибирскому писателю А.С.Сорокину: “Читал Ваш Хохот желтого дъявола. Хорошо, ярко, а главное жизненно и соответствует великой евангельской правде. Лев Толстой. Яс. Поляна. 16 марта 1909 г.” Эта заметка попала на глаза сотрудникам Государственного музея Л.Н.Толстого, которые срочно попросили омский архив прислать подлинник этого письма для проведения экспертизы. Через несколько месяцев архивисты получили ответ, что это письмо является грубой подделкой, а не автографом Толстого, что у них сразу же после прочтения газетной заметки появились сомнения в подлинности документа. Дело было в том, что за этот период все письма Льва Николаевича при отправке копировались, копии хранились в Ясной Поляне, и по этим копиям многие письма публиковались Письма Толстого к разным лицам за первую половину 1909 г.  были опубликованы  в томе № 79  Полного собрания сочинений писателя, который выпустил Гослитиздат, и писем Сорокина в нем нет. В дневниках, письмах Толстого за этот год никаких сведений о Сорокине не было.

Музейщики сообщили, что почерк записки отдаленно напоминает скорее почерк дочерей. Записка написана по новой орфографии, тогда как Толстой до конца жизни писал по старой орфографии и никогда не писал писем на такой бумаге. Эта записка с какой-то целью была написана другим лицом. На обороте записки был наклеен лист с текстом, принадлежащем  знакомой омичам руке А.С.Сорокина. Музей   также сверил этот текст с письмами Сорокина, хранящимися в архиве Толстого, и  тоже идентифицировал  почерк сибирского писателя.  Дело в том, что Антон Семенович и его отец разделяли убеждения  Льва Николаевича, Антон был в переписке с ним. В архиве Толстого были найдены 4 письма Сорокина за 1906-1908 годы, касающиеся призыва Сорокина на службу. Толстой дважды отвечал ему- 26 июня 1906 г. и 15 декабря 1907 г., и оба эти письма были опубликованы в Полном собрании сочинений. Переписка оборвалась в 1908 году.  Сорокин сообщил Льву Николаевичу  о своем желании жениться. Но Толстой не ответил, и переписка не возобновлялась. Видимо, автографы писем Толстого сибирский писатель  не сохранил. 
Музей  возвратил присланный документ в Омск. Стало ясно, что это дело рук Антона Семеновича – известного оригинала,  усиленно создававшего самому  себе рекламу  и  славу скандалиста. Письмо музея Л.Н.Толстого подшили в дело из  личного фонда Сорокина с этой запиской, чтобы, не дай бог, не нашлось еще человека, сделавшего “сенсационную” находку в омском архиве.

                                                   Л.Огородникова, зав. отделом
