ПАРТИЗАН А.Ф. ТЮТЕРЕВ.
Очень далеко находилась Сибирь от фронтов Великой Отечественной войны, и, по счастью, нашей области  не довелось пережить ужасов оккупации. Хотя для борьбы с врагом и Победы область сделала все, что могла: производила оружие, боеприпасы и военную технику, принимала эвакуированные предприятия и людей, организовывала госпитали и детские дома, растила хлеб. Десятки тысяч омичей с честью воевали в составе действующей армии. Были среди наших земляков также и те, кто волей судьбы оказался на оккупированной врагом территории, но не сложил оружия, не сдался в плен, а боролся с захватчиками в рядах партизан. Один из них – Александр Филиппович Тютерев. 

Он  родился 20 сентября 1913 года в бедной крестьянской семье. С 1933 года, после окончания школы ФЗУ полиграфистов, начал работать слесарем инструментальщиком на заводе «Коминтерн» в г. Омске.


С 1935 по 1938 годы отслужил срочную в Красной Армии, снова работал в Омске механиком и шофером. С началом войны был мобилизован, участвовал в боях на Севском направлении, службу проходил в разведроте. В октябре 1941 года дивизия, где служил А.Ф. Тютерев, попала в окружение, сам он был тяжело ранен и оставлен на попечение местных жителей ветврача Михаила Никитовича Талдыкина и молодого паренька-комсомольца Виталия Кружанова в селе Жиденовка Хомутовского района Курской области. Под домом был хороший погреб, там Александр Филиппович зарыл свое оружие, обмундирование и документы, туда же прятался, когда в деревню наезжали немцы. Еще до полного выздоровления через Виталия нашел путь в партизанский отряд под командованием легендарного С.А. Ковпака. 
В этом отряде, впоследствии – знаменитм партизанском соединении, Тютерев мужественно и умело воевал до 1945 года. Он вырос от рядового партизана до командира батальона, участвовал в 120 крупных боях и в более 150 операциях, на своем счету имел более 100 убитых фашистов, 6 автомобилей, 2 средних танка, со своим отделением захватил 1 танк, 8 минометов, 3 немецких эшелона с боеприпасами и обмундированием, принимал участие в Сумском, Карпатском, Польском, Восточно-Прусском рейдах. За годы войны был награжден орденами Ленина, Красного Знамени (дважды), Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «партизан Отечественной войны 1 степени», «За победу над Германией» и личным оружием – пистолетом «Маузер». 

После соединения партизанской бригады с регулярными частями Красной Армии, А.Ф. Тютерев участвовал в борьбе с бандитизмом Украинской Повстанческой армии на территории Ровенской области.


В послевоенные годы он работал председателем Путивльского горисполкома Сумской области, потом из-за болезни отца вернулся в Омск, и с 1952 года был заведующим коммунальным отделом Центрального райисполкома г. Омска. Умер А.Ф. Тютерев в 1989 году. В Омском областном историческом архиве хранятся документы А.Ф. Тютерева об участии в  партизанском движении: воспоминания, фотографии, дневники. Конечно, документов не так много, но составить представление о жизни партизан, безусловно, можно.
Необычайно интересно читать дневник Александра Филипповича. Особенно впечатляет общее настроение записей.
Сейчас удивляет, что даже в начале войны он, тяжело раненный, оставленный в деревне, куда нередко наведываются немцы, в постоянной опасности, не воспринимает войну как катастрофу или трагедию, он просто продолжает жить, как и жил, только в других обстоятельствах. Жил и делал дело, которое ему досталось. Он и женился в партизанском отряде. Познакомился с местной красавицей, хорошей, веселой девушкой Олей Воскобойниковой, санитаркой другого партизанского отряда, сагитировал ее перейти в отряд к Ковпаку. А там полюбили друг друга и поженились. В отряде осенью 1943 года у них родился и сын Виктор, которому дали это имя вместе с товарищами в честь победоносного рейда Ковпаковской бригады по Карпатам, в котором оба участвовали.
У него, взрослого опытного воина и природного крестьянина, во многом проявлялись воспитанные с детства  хозяйственность, аккуратность, деловитость, сметка. И старшиной, и комбатом, всегда старался, чтоб люди его подразделения были как следует одеты-обуты, чтоб в части все было, да и с запасом. К примеру, в январе 1942 года он 4 раза ходил в засаду к хутору Гутка, и каждый раз приносил в отряд литров по 10 спирта с местного спиртзавода. И смеялся, что ребята удивляются, почему он всегда с готовностью в засаду идет. А спирт зимой да в лесу – просто спасение. А еще возил в обозе хороший запас муки, мяса и даже около тонны меду, так что и отрядное «начальство частенько заглядывало» в его хозяйство. 

Бои с немцами и полицаями он описывает без излишней патетики, в одном ряду с описанием потерь врага, тактических выгод от победы, и всегда ведет точный счет трофеям, все по порядку и по-хозяйски. Он и сам всегда аккуратен, добротно одет, подтянут. 
Не зря ведь командир партизанской бригады С.А. Ковпак в своей книге «От Путивля до Карпат» отозвался об А.Ф. Тютереве: «Боевой и рачительный командир», а Леонид Коробов в книге «Малая земля»  написал «Саша Тютерев – забияка, романтик и как цыган, любит менять лошадей». И кого же, как не его должны были назначить председателем райисполкома в разоренном Путивле. Вот такой это был человек.
Многие судьбы связаны с войной, много прекрасных людей воевало за Родину. Нельзя забыть их подвиг.
В наше время каждый,  кому интересна история тяжелейшей из войн нашего народа, может прийти в архив, прочесть подлинные документы тех лет и по настоящему понять, какими были наши отцы  и деды, как они трудились, сражались и погибали, и  какой ценой досталась им Победа.
А. В. Штырбул, архивист ГУ ИсА.
